

◆ 时政引语

“应吸取美国次贷危机等教训，防止房地产信贷增长过快催生房地产泡沫。”

——中国人民银行副行长刘士余

引语背景：中国人民银行主管的《金融时报》近日刊登央行副行长刘士余讲话称，房地产调控政策尚未得到全面落实，存在未经批准、擅自开办按揭贷款和加按揭贷款业务的状况。据《东方早报》

严禁任何单位、组织或个人以“国家预防腐败局”名义发布信息，违者将依法追究刑事责任。

——国家预防腐败局

引语背景：中国国家预防腐败局网站已经正式开通，除介绍中国预防腐败的方针政策外，网站还设置了“网友互动”、“网络调查”和“献计献策”等互动栏目，网友可为预防腐败工作献言。国家预防腐败局网站网址为 yfj.mos.gov.cn。据《法制晚报》

◆ 时政观点

人们为什么对银行VIP有意见

因不满VIP客户插队办理业务，家住福州市仓山区的李先生以银行歧视普通储户为由，将仓山三高路上的一家银行告上法院。14日下午，这起备受关注的案件在仓山区法院开庭审理。由于原告不愿调解，法院宣布将择日判决。

李先生认为，从储蓄合同关系上看，储户和银行是平等的民事法律关系，当初他的存单上并未列明“VIP客户可优先办理”的条款，因而银行在普通储户排队窗口强迫客户接受VIP客户优先办理的做法是违约行为。被告代理律师则认为，《商业银行法》第四条中规定：“商业银行以效益性、安全性、流动性为经营原则，实行自主经营、自担风险、自负盈亏、自我约束，商业银行依法开展业务，不受任何单位和个人的干涉。”

各执一词的背后，实际上已经牵涉人们对平等与自由的理解。由于目前对VIP的设置领域、范围、权利等方面都没有硬性的法律规定，对VIP的法律监管仍然处于真空状态。

“VIP”译成中文就是“非常重要的人”、“大人物”。应该承认的是，在服务领域VIP与人格尊严并无关系，它更多只是作为一项服务产品在出售。换言之，表面上VIP是指“重要人物”，实际是指优质服务。所以，从有偿服务、买卖自由的角度来说，服务机构设立VIP窗口并无不妥。

那么，该如何解决银行VIP的现实困境？银行之所以出现排长队的现象，主要是因普通客户的基本需要没有得到满足。在此情况下，银行让VIP客户挤占过多的公共资源，固然让一小部分人享受到了优质服务，却损害了普通客户的利益。据《新京报》

◆ 时政头条

国资委表示今后将适时公布央企负责人收入 央企负责人最高年薪 118万元

中建公司老总年薪 40万元

近几年，央企利润平均每年增长1500亿元，上缴税金每年增长1000亿元，国有资产总额平均每年增长1.3万亿元，相当于“每年诞生一个中石油”，但面对这份漂亮的成绩单，有人认为这是垄断所致，有人认为民众并没有分享到改革的成果。昨日，国资委主任李

荣融在接受记者采访时发表了自己的看法。

李荣融表示，央企利润增长有一部分是涨价的因素，但主要是从加强管理和提高技术上抠出来的。比如中石化有1000多项专利，如果不提高技术跟国外一样炼油早就挡不住了；再如中国移动仅集中采购一项一

年就省出60亿元；而中石油、国家电网通过清理银行账户，加强了资金管理，中石油撤并了8000多个账户，债务规模缩减了1000多亿元，国家电网撤销了1.8万个账户。

至于公众关心的收入问题，李荣融说，有人曾猜中建公司总经理孙文杰的年薪是

200万元、400万元，但他实际只有40万元(税前)，目前央企负责人最高的是118万元(税前)，今后企业负责人的收入将适时公布。

据悉，国资委将公布国有资本收益预算年报，今后财政预算和国有资本预算将分别交人大审议。

据《法制日报》

◆ 影像中国

中国2010年上海世博会吉祥物亮相**吉祥物设计的创意****头发**

像翻卷的海浪，显得活泼有个性，点明了吉祥物出生地的区域特征和生命来源

脸部

卡通化的简约表情，友好而充满自信

眼睛

大大、圆圆的眼睛，对未来城市充满期待

身体

圆润的身体，展示着和谐生活的美好感受，可爱而俏皮

拳头

跷起拇指，是对全世界朋友的赞许和欢迎

大脚

稳固地站立在地面上，成为热情张开双臂的有力支撑，预示中国有能力、有决心办好世博会

蓝色

充满包容性、想象力，象征充满发展希望和潜力的中国

◎任珑 王永卓 编制 新华社发

以汉字的“人”作为核心创意

吉祥物的名字
海宝

◆ 速览中国

明年电煤上涨10%成定局 煤电联动尚不明朗

17日晚，记者从煤炭运销协会获悉，2008年重点合同电煤基本签订完毕，主要电煤价格每吨上涨30-40元，涨幅在10%左右。按这一涨幅，已经达到了煤电联动的条件。但是，由于通胀压力很大，国家发改委目前只字未提煤电联动。据《上海证券报》

防范石油供给风险，国家石油储备中心昨天成立

经国务院批准，国家石油储备中心昨天正式成立。记者昨天从国家发改委获悉，建立石油储备是应对突发事件，防范石油供给风险，保障国家能源安全的重要手段。据《北京青年报》

缓冲粮价上涨，20日起取消粮食出口退税

财政部17日宣布，经国务院批准，自2007年12月20日起取消小麦、稻谷、大米、玉米、大豆等原粮及其制粉的出口退税。分析人士表示，今年以来我国物价水平出现结构性上涨，主要原因是粮食等价格推动导致，在此情况下，取消小麦等五种粮食作物的出口退税，可以在一定程度上抑制粮食商品的出口，保证国内供应，从而缓解国内粮食价格的涨势。据《上海证券报》

我国15个民族设本民族医药的医院

卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强昨日表示，截至2006年底，全国有藏、蒙、维、傣、壮、朝、苗、瑶、回、彝、土家、布依、侗、哈萨克、羌共15个民族设本民族医药的医院。王国强指出，目前，全国民族药企业有156家，品种906个，涵盖了藏医药、蒙医药、维医药、傣医药、彝医药、苗医药和壮医药等7种民族药。据新华社电

广东湛江原局长杀死副局长一审被判死刑

17日下午，广受关注的广东湛江遂溪县海洋与渔业局原局长宣雄杀害副局长陈振华一案，在湛江市中级人民法院一审宣判。此前一直风传的“被告人精神有问题”的说法被司法鉴定所否定，而自首的宣雄没有获得法院的轻判，认为其手段残忍、动机卑劣，不能轻判，遂以故意杀人罪判处宣雄死刑，剥夺政治权利终身，并赔偿陈振华的亲属经济损失350208元。据《信息时报》

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合
新鲜代言

郑州Baby

孙艺嘉

生日：2007年10月2日
年龄：5岁
爱好：跳舞、音乐
父母寄语：快乐每一天
上榜理由：“超级新鲜”
网络热度：★★★★

免费报名

报名热线：6393 5063 6381 8189 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)